

七夕文化邂逅现代农业，农文旅融合助振兴

罗宝

在十里长杉爱情大道与爱人牵手漫步，到520、鹊桥相会、七夕许愿树等网红地拍照打卡，参与情定壶缘、巧猜灯谜、穿针乞巧、丘比特之箭的游戏互动，在采摘园与家人一道体验劳动、感受丰收，在特色集市选购当地土特产品，夜间欣赏灯光秀和非遗表演……

8月19日，全椒县六镇镇首届七夕文化旅游节拉开帷幕，传统七夕文化的浪漫邂逅现代生态农业的丰美，农文旅在碰撞与交融中展现出独特的魅力，带给外地游客和当地群众满满的幸福感、获得感。

行走在江淮分水岭风景区全椒县六镇镇柴岗村段，一条车道和一条步道五彩斑斓，路两边上万棵水杉排列成三排，将两条路夹在中间，延伸数公里，故取名“十里长杉”。“十里长杉”北段恰好为1314米，谐音寓意一生一世，因此被称为“爱情大道”。“六镇镇距离南京、合肥、滁州都比较近，生态优美、景点众多、农业资源丰富，我们巧借十里长杉爱情大道的独特魅力，把传统文化与全域旅游相结合，打造“一区五园”现代农业产业组团，走出一条

全域文旅融合发展的路子。”六镇镇党委书记说。

据了解，六镇镇拥有神山国家森林公园、牡丹湖、牧龙山、神山寺、三塔古寺等旅游景观，近年来碧根果、芡实、莲子等特色农产品初具规模，花溪湖甲鱼、大张鳊鱼、东王石斛、悠然自得果蔬等绿色产品“刷屏”大江南北。利用位于江淮分水岭风景道“C位”的优势，该镇沿途打造了石斛小镇、山湖湾旅游度假区、神山旅游、悠然自得亲子采摘园、鑫塘中医药产业园、百卉苗木、莲享农业等农文旅项目，产业串珠成链，互联互通，正吸引越来越多游客前来观光度假。六镇镇先后荣获“国家生态建设示范区”“安徽省旅游乡镇”“安徽省第三批省级环境优美乡镇”等称号。

七夕文化旅游节让当地的农产品更火了。“我们200亩设施大棚主要种植蔬菜、水果，其中西甜瓜、葡萄等优新品种非常受青睐，现在来现场采摘和网上订购的越来越多，今年上半年就实现销售收入263万元。”90后新农人、全椒县悠然自得果蔬种植专业合作社负责人冯晓磊说，农文旅融合

发展让合作社受益，合作社通过农业项目、土地流转、雇工零工等，带领周边很多农户走上了共同富裕的道路，实现了生态效益、经济效益、民生效益有机统一。

近年来，全椒县抢抓长三角一体化发展的战略机遇和文旅产业发展的新风口，以创建全域旅游示范区为目标，大力实施乡村旅游融合发展、文旅项目“双百”攻坚等专项行动，吸引市场投资近百亿元，打造多元文旅新业态。江淮分水岭椒岭风景道、雅琦自然营地、太平古城、江海拖拉机农场、露营基地等项目，游人纷至沓来。“我们抢抓旅游市场复苏机遇，以‘春赏花、夏品茗、秋休闲、冬收获’为四季主题，成功举办‘游在全椒 乐享太平’旅游美食节、马厂镇樱花节、西王镇‘牛’文化旅游美食节、二郎口镇龙虾蜜桃文化旅游节、‘皖美山水’骑行赛等各类活动20余场，做到以节促旅、以旅兴农。”全椒县委书记杨光说。该县先后获评中国最具魅力文化旅游名县、中国民间文化艺术之乡、长三角高铁旅游小城等称号。

椒陵风采

探索服务新模式，助企发展不止步

本报讯 近期，全椒县积极打造上下联动，政企共赢的生动局面，优化提升“享满意 全舒心”营商环境。

据了解，今年3月以来，全椒县创新“一日一报，一月一调度”新模式，完善县级负责同志直接联系服务企业工作机制，点对点联系服务全县规模以上重点企业，深入落实省市县“优环境、促发展”等为企服务活动，走访情况以短信形式“一日一报”，每月底由县级主要负责同志主持召开全县企

业帮扶工作调度会，会上逐一分析重点企业和项目生产经营情况，查漏补缺，商讨对策，对症下药，助力企业稳步前行，保障县域经济发展。

自该模式正式启动以来，极大促进了全县遍访企业助企纾困力度，截至目前，全县共走访调研企业(项目)3688家次，办理企业反映问题551件，正在办理11件，办结率为98%。

(沈 瀟)

还“绿”于民 人大代表在行动

本报讯 全椒县十字镇华林新村居民原为农户，特别是部分老年人，虽已搬入安置小区，但仍保留了种田种菜的习俗，加之节省家用的考虑，便将目光投向住宅周围的小区绿化。殊不知这种毁绿开垦、圈地种菜把公共绿地当成自家“私家小菜园”的行为，既占用了公共面积，有碍整体环境美观，又侵害了其他居民的公共利益，还容易引发邻里矛盾，影响小区和谐。

经过前期排查，人大代表们主动联系“毁绿种菜”行为“当事人”，逐户上门进行政策宣传劝导，以“拉家常”的沟通方式，宣传小区绿化相关法律法规及爱护绿化的知识，提醒居民知晓利弊，并在小区张贴限期

整治清理蔬菜的通知，获得大部分居民的理解和支持。通过宣传教育引导，让群众自觉参与到小区“毁绿种菜”行动中，对于拒不整改的违法行为，进行集中整治。

此次整治行动制止了占用公共绿化种菜的不文明行为，及时进行了绿化补植，确保复绿的档次和水平，有效美化了小区环境，同时对文明行为进行宣传。接下来，十字镇人大代表们将继续加强与辖区各部门、各居民区的沟通联系，增强共管共治管理成效，防止“毁绿种菜”现象死灰复燃，确保“还绿于民”不反弹，不断提升人居环境，助力文明创建工作。

(谢 亮)

“童”读红色经典 传承革命精神

本报讯 8月19日，全椒县图书馆联合全椒县新华书店开展红色故事会之《虎子的军团》活动，用红色文化涵养正气，用优良传统滋养人心。

活动开场，馆员老师通过幻灯片展示绘本《虎子的军团》的故事，在老师声情并茂的讲述下，小读者们听得聚精会神，跟随故事中的虎子感受到了战争的残酷，同时

也为如虎子父亲一样的英雄，为了保家卫国，挺身而出的壮举而感动……

此次红色故事分享活动，不仅使青少年读者接受了红色文化的感染与激励，也引导了青少年积极培养和践行社会主义核心价值观，扣好人生的第一粒扣子。厚植红色基因，赓续红色血脉，营造出读好书、读红色经典的良好氛围。(马前进)

姐妹交流促成长 共话发展促提升

本报讯 近日，山东省乐陵市妇联一行来到全椒县交流学习妇联执委作用发挥和妇女创业就业等工作，县妇联相关负责人及女企业家代表全程陪同。

乐陵市妇联一行先后前往全椒县桃源里幼儿园、喜邦培训学校、襄河镇八波村“睦家姐妹”家事调解工作室及古河镇执委工作室、妇女微家等进行参观学习，实地考察妇联执委领办的“睦家姐妹四季家长课堂”“点灯人”巾帼宣讲等项目，并就如何做好家庭教育、妇女创业和家庭调解工作

等方面进行深入交谈，深刻了解了“妇联执委+”模式在全椒县妇女儿童工作中发挥的重要作用。

此次交流活动，不仅增进了两地妇联组织的交流沟通，开阔了彼此的工作思路，也为两地妇女儿童工作架起了一座友谊之桥。下一步，县妇联将继续加大与其他县市妇联的交流合作，互学互鉴、扬长补短、比学赶超，不断推动县妇女儿童工作做深、做细、做实，全力推进妇联工作迈上新台阶，达到新高度。(朱敬雯)

直面诉求化解暖民心

本报讯 “感谢你们的帮助，让我们这些参保群众维护了自己的权益，为你们不辞辛苦、真心服务群众的行為点赞！”在信访事项顺利解决后，全椒县襄河镇居民张女士由衷地说道。

一件件信访事项成功化解后，群众的话语中满是感激，这是该县积极化解信访矛盾，为群众办事的一个缩影。“面对问题不逃避、面对矛盾不推诿、直面诉求不敷衍……”全椒县信访部门始终肩扛“为民解难、为党分忧”的神圣职责，将“信访”与“民生”两个问题有机结合，在倾听民声中助力民生，在民生改善中收集

民声，驰而不息为群众办实事、解难事，以实际行动践行初心使命。

近年来，该县始终坚持和发展新时代“枫桥经验”，学习弘扬“浦江经验”，加强和创新基层治理，从源头预防减少矛盾纠纷。坚持县镇两级领导坐班接访、镇及县直单位随时接访、村组干部上门走访常态化、制度化，关口前移、下沉一线，听取意见、解决诉求。坚持“党建+信访”，将信访工作与乡村振兴、防汛抗旱、基层社会治理等结合，发动镇村干部，在进组入户中“结对子”，在田间地头“攀亲戚”。让群众找到人、说得话，第一时间对接信访人，积极沟通协调，及时化解信访诉求，做到主动服务群众有“温度”、解决急难愁盼有“力度”，千方百计解决群众的揪心事、烦心事、操心事，不断增强群众获得感、幸福感、安全感。(江帮平)

体验传统文化 共度七夕佳令

本报讯 8月21日，全椒县城南社区开展了一场主题为“岁月无声，真爱永恒”的七夕节活动，本次活动由全椒县城南社区妇联联合城南社区新时代文明实践站城南社区关工委、城南社区残联共同举办。

现场以有奖竞答的方式向社区居民介绍了“七夕节”的渊源、传说、习俗等知识；随后，安排心理咨询师运用家庭动力系统技术，以心理学的视角向社区居民介绍了

爱情的真谛，通过一个个生活案例，向社区居民清楚的展示爱情真相，同时指导大家经营好自己的爱情。

本次活动充分发挥传统节日在弘扬中华优秀传统文化和加强公民思想道德建设中的载体作用，教育和引导人民群众树立正确的家庭观、爱情观、婚恋观，促进家庭和睦和社会和谐。(汪玉满)

纳凉晚会展技艺



为学习宣传贯彻党的二十大精神，展现文明风貌，进一步扎实开展新时代文明实践系列活动和文化惠民活动，丰富群众精神文化生活，8月19日晚，全椒县青年歌手大赛颁奖暨县文联专场纳凉文艺展演在太平文化广场举办，本次大赛部分评委、获奖选手以及县音乐协会骨干同台献艺，为广大纳凉市民呈现了一场专业的音乐盛会。曹丰华摄

短讯集萃

聚多方合力 助学子圆梦

吴元民 张志鹏

本报讯 为有效落实相关帮困助学政策，缓解入学压力，近日，全椒县二郎口镇党委坚持统一部署，实施多方联动，开展爱心助学专项活动。

多方联动，全面摸排家庭情况。在二郎口镇党委统一部署下，镇组织办联合民政办、妇联、关工委，全面摸排辖区内困难学生的家庭情况。首先，由村(居)干部初步筛选出较为困难的家庭上报至镇组织办，并基本掌握他们的家庭收入、子女年龄、录取院校等信息。随后，工作人员分组进行入户走访，仔细核查。最终，研究出符合条件的困难家庭20余户，真正做到全过程杜绝“关系助学”，实现让家庭最困难的学生受益。

深入走访，传递关怀温暖人心。二郎口镇党委充分引导非公有制企业和社会组织发挥积极作用，宣传引导非公有制企业和社会组织积极参与公益事业，关爱困难学生。同时，积极联系县关工委与爱心人士实地走访辖区内的困难学生，捐资助学，奉献爱心，有效缓解困难学生的上学压力，并激励受助学生常怀感恩之心、报国之志，珍惜学习机会，以优异的成绩报答社会和国家。

持续跟进，实施建档帮扶机制。镇直有关部门联合各村(居)对辖区内的困难学生建立个人专项档案，系统了解其在入学前后存在的困难和问题，并持续跟进。另一方面，整合帮扶资源，强化帮扶力度，充分发挥辖区内离退休教师、党员志愿者等作用，组织建立镇、村、组三级帮扶网，不断夯实结对帮扶基础，让困难学生感受到组织和社会的温暖，更好地融入环境、适应学习和生活。

下一步，二郎口镇党委将持续落实好各项学生资助政策，积极汇聚各方爱心力量，不断深化非公有制企业和社会组织爱心助学等工作，有效巩固脱贫攻坚成果。

人大代表“新”履职 巾帼传声暖民心

本报讯 为持续激发女性人大代表参与妇女工作的积极性和主动性，突出代表工作“特色化”，全椒县古河镇人大主席团创新活动模式，打造“巾帼”能量传声室，拓宽代表联系选民渠道，鼓励女性代表发挥行业优势和专长，为妇女群众办好事、解难事。

近年来，镇女性人大代表创建代表“项目领办”制度，古河镇4名女性人大代表分别领办了“提升女性素养”、“关爱女性健康”、“我为妇女工作建言献策”等三大类项目，让女性人大代表由过去的“表态者”转变为“办事人”，真正让妇女群众享受到来自“娘家人”的温暖呵护。同时，各代表小组也积极响应，古河村代表小组打造“睦家姐妹家事调解室”，大同村代表小组打造“妇女微家”等多个活动平台，各女性代表在联系选民、为民发声、政策宣传、乡村振兴、维权关爱等领域积极履职，聚巾帼之智慧、显巾帼之担当，为推动古河高质量发展展现巾帼风采。

下一步，古河镇人大主席团将继续激发女性代表活力，立足代表职责，围绕中心服务大局，依托“巾帼”能量传声室、“睦家姐妹家事调解室”、“妇女微家”等平台，积极传播女声，在履职路上贡献巾帼力量。(吴韩羽 马月)

实施抗旱工程，助力群众“圆梦”

本报讯 “我们早就想在李集这里建设一座泵站了，无奈建设难度大，投入大，一直没干起来。现在好了，镇政府带了项目资金下来，我们的愿望成真了！”村支书张健激动地说道。

张健一门心思谋划的李集泵站，位于全椒县西王镇罗塘村。该村和西王镇的其他村一样，属典型的丘陵地貌，易涝易旱，抗旱水源主要依靠泵站从小水库提水。李集泵站建成后可有效解决该村上张组、陈潭组和李集组4000余亩水稻田抽水灌溉问题。

为进一步完善全县抗旱工程体系，增强水利工程抗旱能力，2022年10月，全椒县水利局针对当年抗旱工程短板，组织各镇谋划2022—2023年

抗旱工程项目。“这两年大旱，县水利部门对我们西王镇的抗旱形势也很关注，我们报的几个项目全部通过了审查，共争取到项目资金366万元。有了这笔钱，我们的燃眉之急就能得到解决。”该镇水利站负责人陈礼勤介绍说。

为了把好项目资金利用关口，从项目预算到招标，甚至项目施工过程中的堆土、取土等环节，陈礼勤和他的同事们都坚持全程跟进。在西王镇党委的高度重视下，今年8月，由该镇实施的3个项目全部如期完成建设并在抗旱中发挥了积极作用，得到了群众交口称赞。(陈礼勤 雷红)

党建引领促发展 凝心聚力见成效

本报讯 近年来，全椒县石浦镇坚持党建引领全局，牢固树立“围绕发展抓党建、抓好党建促发展”的工作理念，为全力以赴推动各项工作提供坚实保障。

加强思想建设，压实党建责任。严格落实全面从严治党主体责任，迅速掀起学习贯彻党的二十大精神热潮，衷心拥护“两个确立”，忠诚践行“两个维护”。每季度开展集中学习研讨、调研交流和主题党课，党员定期走进群众宣传服务。贯彻省委“一改两为”要求，引导党员干部在疫情防控、人居环境整治等乡村振兴一线亮身份、展风采、工作执行力不断增强。

聚焦队伍建设，强化支部建设。严把党员入口关，加强与改进党员管理，积极发展农村致富带头人入党，党员队伍结构进一步优化。实施干部素质提升行动，先后实施干部档案、学历提升、跟班学习、预任干部审查等工作，出台《村级后备干部队伍建设工作方案》《村级干部跟班学习方案》。通过举办新任村“两委”干部教育培训班，干部工作能力不断提升；强化驻村工作队管理，严格落实“第一书记”考勤、考核机制。

探索党建引领，提升基层治理。试点探索党建引领“多网合一”网格化服务管理工作，“党小组+片区长+网格员+信息员”服务管理体系初步构建，基层治理水平不断提升。复制推广联盟村“1+4+N”基层治理模式，8个村民理事会全部挂牌成立，群众参与村务管理积极性明显提高。建立“党建+劳务合作社”，拓宽村集体经济增长路径。(袁娟)